

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO
K 2.50. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRJEDNOJ SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. II. ŠIBENIK, subota 7. studenoga 1914. BR. 143

Novi čimbenik u svjetskom ratu.

Ulazkom Turske dobila je današnja velika svjetska tragedija novi čimbenik, za koji se može reći da će biti odlučan po izpadak katastrofalne ove borbe.

Jamačno nitko neće se usmjeliti da omalovažuje ovu činjenicu, kada se zna da Turska, kao glava i središte islamstva, vrši upliv na 230 milijuna koji izgovijedaju Muhamedovu vjeru. Pogotovo neće to moći da učini Engleska, koja najveći dio tih vjernika ima u svojoj vlasti.

Evropska Turska broji 6 milijuna duša, njezin posjed u Aziji 17 milijuna, ukupno dakle 23 milijuna neposrednog njenog posjeda. Dolazi zatim u prvome redu Egipat sa 11 milijuna i neodvisno područje Arabije sa 2 milijuna, koji stoje bezuvjetno pod uplivom Turske. Ovim se može ubrojiti i Perzija sa 10 milijuna duša. Ukupno dakle 46 milijuna, koji stoje u neposrednoj blizini Turske. Onda, kao kontinuitet muhamedanstva, dolazi neodvisni Afganistan sa 5 milijuna duša, pa engleski posjed u Indijama s ogromnim milijunima muslimanskog pučanstva.

Još prije nego se je Turska zakvačila s Rusijom, Afganistan je provaljivao u ruski Turkestan, a Perzija pozivala je Rusiju, da povuče svoje čete iz perzijskog teritorija. U samoj pak južnoj Rusiji prouzročio je početak neprijateljstva između Rusije i Turske u ruskim gradovima na Crnom moru golemu stravu. U gradu Suhovu kao da je sve izumrlo, iz Livadije su odpremljene brzeboje svekolike vrijednosti u Moskvu. Najveća uzrujanost zavladała je u Jalti, odakle pučanstvo bježi kao bez glave. U Odesi je došlo do burnih prizora: pučanstvo je jurilo na bankovna poduzeća, na oblasne zgrade. U Feodosiji je također došlo do burnih prizora.

Na Crnom moru je danas Turska svojim brodovljem gospodarica položaja, tako da se je Rusija, osim preko sibirske pustoši, našla odjednom očišćena od svijeta: gore na sjeveru granice Švedske i Norveške, zatim Baltičko more kojim dominira Njemačka, pa veliko ratište u ruskoj Poljskoj i Galiciji, onda Rumunjska, obale od Turske gospodarenog Crnog Mora, granice sa Turskom i Perzijom na Kavkazu i Kaspijskom jezeru, onda Afganistan pa nepregledno područje Kine. Tako Rusija ostaje zatvorena sa dvije svoje flote, odsječena od svijeta, što je sigurno od velike važnosti za daljni tečaj rata.

Engleska, pogodjena već od Njemačke u svojoj taštini kao gospodarica mora, imala je jednu veliku slabinu, u koju je Turska znala pogoditi: Egipat, dotični suzeški kanal. Turske čete odmah su krenule egipatskoj granici, da zaspu suzeški kanal, da tako bude prekinut kratki saobraćaj Engleske s Indijama, a turskim četama otvoren put u Egipat, ostajući još slobodan jedino put oko Afrike, na taj

je ugrožen od „Emdena“, „Guisenau“, „Karlsruhe“, „Scharnhorst“ i drugih njemačkih brzih krstaša. Njemaška je dobro shvatila položaj, pa je u debelo more odtisnula svoje brze krstaše da budu strah i trepet engleskoj trgovačkoj mornarici i samim engleskim ratnim brodovima, koji je već toliko potopljeno.

Uplitaj Turske u orijašku ovu borbu sigurno neće biti bez posljedica i za držanje ostalih neutralnih država. Bilanc toga bio bi još porazniji po Englesku, Francusku i Rusiju, u prvome pak redu po Englesku, koja bi se jednog lijepog dana mogla naći bez svog kolonijalnog posjeda. Kako se pak čuje i za gibanje Kine, nije isključeno da se uopće van evropskog kontinenta razmaha pokret protiv evropskog skrbništva, da se Monroova doktrina „Amerika Americancima“ primijeni i na „Azija Azijatima“, itd., što bi zaista i odgovaralo pravičnosti i narodnosnom principu.

Engleski krstaš potopljen.

Drugi teško oštećen

BERLIN, 6 studenoga. Službeno se javlja:

Prama jednoj vijesti službenog engleskog novinskog ureda, bio je dne 1. ov. mj. od naše eskadre krstaša u blizini obala Chilenskih engleski oklopni krstaš Monmouth potopljen, a engleski krstaš Goodhope teško oštećen. Naši brodovi, kako se čini, nisu ništa pretrpjeli.

BERLIN, zamjenik šefa admiralskog štaba.

Dne 4. ov. mj. javljalo se iz Santiago de Chile, da su onamo prispjeli njemački oklopni križari „Scharnhorst“ i „Gneisenau“ ta mali krstaš „Nürnberg“ te se ondje opskrbili svim potrebitim.

Engleski oklopni krstaš „Monmouth“ ima 9800 tona, 134 m. dug, 20 m. širok i 7.5 dubok, od 23 milje, sagradjen g. 1901, a ima posadu od 678 ljudi.

Good Hope ima isti objam, istu duljinu, širinu i dublinu, istu brzinu, sagr. g. 1901, a posadu od 900 ljudi.

Sa francuskog ratišta.

Napredovanje Nijemaca.

BERLIN, 6. studenoga. Službeno se saopćuje:

Naša ofenziva sjeverozapadno i jugozapadno od Ypresa dobro napreduje.

Kod La Basèea, sjeverno od Arras i u Argonni dobiveno je na prostoru.

Teški francuski gubitci.

BERLIN, 6 studenoga. Službeno se saopćuje:

Naše čete osvojiše jednu važnu točku u Bois Brule jugoistočno od St. Mihiela. Francuzi su tu pretrpjeli teške gubitke.

U RUSIJI.

STANKA U BORBI.

BERLIN, 6. studenoga. Službeno se saopćuje:

Na istočnom ratištu nije se dogodilo ništa bitnijega. BEČ, 6. studenoga. Na sjeveru nije bilo nikakve borbe.

Položaj.

BEČ, 6. studenoga. Kako u ruskoj Poljskoj tako i u Galiciji zauzimalju kretanje naše vojske namjeravani tok.

Ako se Rusima na pojedinim djelovima fronta zaposjednuto zemljište, unatoč našem povoljnom položaju na istoku, opet privremeno prepušta, to je onda osnovano na općenitoj situaciji.

Novo talijansko ministarstvo.

Ministarska kriza u Italiji bila je vrlo kratka. Kralj je ponovno povjerio sastav kabineta Salandri, koji je poduzeo brigu da sastavi kabinet. Ministri su već položili propisanu zakletvu. U ministarstvu su: Predsjedništvo: Salandra, vanjske poslove: Sonnino, pravdu: Orlando, riznicu: Carcano, rat: Zuppelli, mornaricu: Viale.

Italija za Njemačku i Austriju.

Novo ministarstvo Salandre ima karakter odlučnog pristaše trojnog saveza. Uz ministra predsjednika Salandru najistaknutija je u njemu ličnost ministra vanjskih posala Sonnina, oduvijek nepomičnog pristaše trojnog saveza, koji je odmah u početku sadašnjega rata zauzeo sasvim korektno stajalište.

Nije bez znamenite važnosti i činjenica, da je talijanski kralj odlikovao vođu talijanskih katolika grofa della Torre, a važno je i to, da je u Rimu pod predsjedanjem senatora Grassi-a održana skupština za zaštitu narodnih interesa, te su tom prilikom Grassi i grof Lucidi izrekli odušev-

ljene govore, u kojima su veličali Njemačku. Grassi je upozorio na golemu korist, što bi ju Italija imala, da se je bila već prvih dana kolovoza priključila Austro-Ugarskoj.

Prelom između Turske i Srbije.

Prelom diplomatskih odnosa Turske sa Srbijom zbio se je na osnovu note, koju je srpski poslanik uručio Porti. U noti navješćuje, da su po nalogu srpske vlade prekinuti odnosi s Turskom, te za poslanika i osoblje poslanništva zahtijeva povratk njihovih putovnica. Srpski poslanik odputovao je preko Dedeagača iz Soluna u Niš.

KRONIKA.

Umiješanje Turske u evropski konflikt je čitavoj stvari novo lice. Čini se da će Turci Englezima zadati teških nepriklila i Engleska bi mogla neprijateljstvo Turske da plati gubitkom svoga gospodstva u Sredozemnom moru, a i u Indiji.

Kako iz Aleksandrije preko Rima javljaju, započele su operacije na sueskom kanalu, gdje Turci počinju da zatrpavaju sueski kanal. Jake su turske čete pobacale u kanal već 300.000 vreća pijeska, da omoguće prijelaz svojih četa u Egipat. Engleska je vlada pozvala kediva, da sa svojim četama smijeta natrag krenu, nu kediv je odgovorio: „Ja nisam nikakav engleski činovnik!“

Zatrpanjem će sueskog kanala Turskoj biti obezbjeđen saobraćaj s Egiptom, a Engleskoj odrezan put s njenim azijskim kolonijama kroz Sredozemno more. Što ovo za Englesku znači, ne treba posebno naglašavati.

Pregovori, koji su se vodili između Porte i trojne entente, da sa nastali spor mirnim načinom riješi, vukli su se do zadnjeg časa i konačno se razbilj na odlučnom stajalištu Turske, koja je energično odbila zahtjev entente, po kojem bi Turska morala opozvati njemačku vojničku misiju, kojoj na čelu stoji maršal Liman v. Sanders. Na to poslanici entente bez navještenja rata ostavili Carigrad. Ovaj se korak ententini poslanika smatra ovdje znakom velike slabosti trojne entente.

„Giornale d'Italia“ javlja iz Dünkirchena, da se Dünkirchen može još samo nekoliko dana održati. Grad je utvrđen sa nekoliko utvrda, koje su vrlo slabim topništvom providene. Obrana s morske strane moguća je samo za vrijeme osjeka; engleski brodovi moraju se prilično daleko udaljiti.

Javljaju iz Pančeva dne 3. ov. mj.: Jučer se na večer čula silna detonacija, koja je doprla s beogradske strane, a uz nju je bilo i više manjih detonacija. Misle, da je barutana u Beogradu poretela u zrak.

Berlinski „Tageblatt“ javlja iz Genta: Francuske posade duž talijanske granice ponovno pojačavaju.

Turska je ratna mornarica prema posljednjim vijestima iz Carigrada, popopila 14 ruskih brodova, među njima i više ratnih brodova, Turska je ratna flota već nakon prvog sukoba sa ruskom flotom postala gospodaricom Crnoga Mora i nastavila je bombardementom Odesa, Sepastopolja i Noworosijska. Bombardemet traje neprekidno.

„Morningpost“ javlja iz Washingtona: Zaračene su države naručile u Americi ratnoga materijala u vrijednosti od 800 milijuna maraka. To dokazuje, da će vlasti s velikom odlučnošću nastaviti rat.

Sjimo što više ozimina!*)

Budući da je sada skrajnje vrijeme za sjetvu ozimina, treba da si svaki naš gospodar odnosno gazdarica stavi pitanje, hoće li do godine moći toliko kukuruza posijati i obraditi kao drugih godina. Ovo pitanje treba da si stave naročito gospodari onih krajeva, gdje se još kukuruz po „starinski“ obrađuje i gdje ima narod mnogo vinograda.

Najprije treba da budemo u tom na čistu, u čem će se naše godišnje gospodarske prilike razlikovati od ovogodišnjih. Prije svega biti će do godine znatno manje radnoga blaga. U nekim krajevima pokupovano je dosta konja za vojsku, a drugi su uzeti za pretrege. U drugim su krajevima prodati ljudi dosta volova za vojsku. Ti su volovi plaćeni i to razmjerno dobro plaćeni, a plaćat će se i u buduću, u drugu ruku ipak moramo računati, da će vojske tečajem zime trebati još mnogo volova za svoje prehranu, a nema sumnje, da će i skapale konje trebati nadomještivati. Možemo dakle posve stalno računati, da će u proljeće biti još manje radnoga blaga, no što ga sada imamo.

Kako je u nas u proljeće običaj, da se za kukuruz ore u razmjerno kratko vrijeme — svega dva do tri tjedna — to je u nas svako proljeće silna jagma za blagom. Ako je na gjurgjevski ili filipovski tjedan k tomu još nepovoljno vrijeme, još je ta jagma veća. Kako će do godine bez sumnje biti znatno manje radne stoke no ljetosnjega proljeća, opravdano se valja bojati, da se ne će moći sav posao obaviti i da će gdjekoja obronica ostati ne zasijana kukuruzom. To bi se moglo dogoditi naročito onima, koji nemaju svoga blaga, ili onima, koji siju obično mnogo kukuruza.

Povrh toga je svima nama živo u pameti, kako smo ljetos, premda je rat buknuo, tek posle objavljenoga posla s kukuruzom i sa sijenom, jedva jedvice svladali košnju te nakapanje, okapanje i ogrtanje kukuruza. Već sada su svi vojni obvezanici od 20. godine do 42. na bojnome polju, a obavljat će se još i nova stavnja za one od 24. godine do 36. godine, a koji još nisu služili u vojsci. Sudeći po tome, kolike su uzeli kod obavljene već stavnje mlađih godišta, možemo posve stalno računati, da čemo se do godine imati boriti

*) Prenosimo iz glasila brv. gospodarskog društva, preporukom i našim gospodarima, da ovu preporuku zlata vrijednu primjene na svoje prilike i uvaje.

s takvom nestašicom radnih sila, kao još nikada prije.

Kukuruz treba neobično mnogo radnih sila, a do godine će za njima biti potjera, kao još nikada. Dospijemo li ga dakle do godine zasijati, još je veliko pitanje, hoćemo li ga dospjeti okopati i ogrnuti. „E, pa ćemo“, reći će tkogod, sijati manje kruha, a više krme. Za prodaju krmu kupit ćemo kruha. To je sve lijepo i vrijedi za obična vremena, no za ovo iznimno vrijeme, gdje je pomorski i željeznički dovoz žitarica ratom spriječen, veliko je pitanje, hoćes li imati, gdje da kupujes kukuruz ili pšenicu. U svakom je slučaju sigurno, da će žitak biti još skuplji, no što je sada.

Taj račun dakle ne bi valjao, te nema sumnje, da ćeš dobro učiniti, da što više zasijes ozimina. Sada još nije tolika jagma za radnim blagom, laglje ćeš dobiti i plućača, doći ćeš u proljeće prije do kruha i do novovaca i konačno za ozimine ne ćeš trebati toliko ručnih težaka. Tko u ozimine zasije u proljeće lucernu ili crvenu djetelinu, već prema tome, koja na njegovu zemljištu bolje uspijeva, još će bolje učiniti. U ljetos gnojeno zemljište moći ćeš, imaš li dosta dječarije kod kuće, još u proljeće zasijati mrkvu. Tko ne sije ni djeteline ni mrkve, može poslije žetve ozimina još sijati heljdu, prso ili repu okruglicu. Tko ima mnogo zemljišta a malo družine, ne će dakako na sve to dospjeti. No ako i zasijes više ozimina, trebati će da se već sada ogledamo za sijalicama, okopačima i kosilicama, jer se treba bojati, da se u proljeće ne će moći obzirno na ratno vrijeme dobiti dovoljno ovih strojeva kojima se uštedi toliko radne snage.

Domaće vijesti.

Novi poziv u vojsku. Zagrebačko gransko poglavarstvo pozivlje sve, koji nisu vojni ni na pučki ustanak obvezani, dakle svi 19 godišnji mladići, zatim 20., 21. i 22. godišnji mladići, koji su prigodom zadnje pučko-ustaske predodžbene smotre za vojnu službu nesposobnima pronađeni, nadalje svi muškarci u dobi od 37 do 50 godina života, koji su zemljo, kameno, željezo i kubični radnici, kao i predradnici spomenutih struka, da se u roku od 24 sata prijave kod istog poglavarstva pod prijetnjom najstrožih zakonskih posljedića.

Počastni građani Sarajeva. Sarajevsko gradsko Općinsko vijeće imenovalo je zemaljskog poglavicu Potioreka i zbornog zapovjednika Appela počasnim građanima. Još je zaključilo da neke glavne ulice prozove imenima: Vilim, vojvodkinja Sofija Hohenberg, Potiorek i Sultan Reschad.

Grad i okolica.

Predstava „Graničari“ u korist „Crvenog križa“ za naše ranjenike počinje sutra u 7 sati večer. Lože su već sve rasprodane, a isto tako velik broj sjedala. Tko kani uzet sjedalo, neka se na vrijeme pobrine u dućanu g. Ante Cosolo. Umoļjavaju se gospođe i gospođice da u parter dođju bez šešira.

Ranjeni i bolesni vojnici. Preksinoć prispijeli su: Gošnjavić Šimun, Sinj; Kursar Ante, Vrsno; Petković Špiro, Polača Benkovac; Zenić Mitar, Zegara; Dragoš Stefan, Knin; Dražić Božo, Smirčić; Vidović Luka, Šibenik; Gutić Šimon, Vukovar; Radun Krste, Drniš; Brkić Toma, Skabrnje; Lalić Vasilj, Skradin; Brkić Ante, Vrlika; Dukić Krste, Biljane gornje; Marijanović Martin, Drniš; Tadić Šime, Pristeg; Lupar Mate, Drniš; Babić Ivan, Vinovo; Marasović Krste, Radovin; Marčić Nikola, Zaton; Selak Nikola, Zelengrad; Škunca Ivan, Novalja; Čavić Nikola, Starigrad; Zečević Božo, Vrlika; Bajić Kuzma, Dračevica; Pavić Luka, Smoković; Gregov Martin, Preko-Zadar.

Jučer u jutro prispijeli su: Lasan Marin, Vodice; Ojukić Niko, Vrlika; Deković Mijo, Vrpolje; Parač Marko, Drniš; Jerić Todor, Mioč-Drniš; Milković Šimun, Vrlika.

Drugi ratni program u The Edison kinematografu davat će se u ponedjeljak i utorak. Prvi dio koji se dava i večeras te sutra, privukao je veliku masu.

JAVNA ZAHVALA.

Prigodom junačke smrti mog milog supruga

Bože Dugača

preminulog slavno na bojnou polju dne 10 listopada, primila sam sa više strana izkaze iskrene sućuti.

Iskrena hvala i harnost obitelji gosp. Ivana Kusplića, pa gdji Jerolini udovi Vukasović, gdji Leopoldini udovi Opara, gdji Antonijeti Zulfani, obitelji g. Marka Jerkovića, gdji Milki Grabinoj, Ivanu Cota, obitelji g. Jose Budiše, koji su saučestvovali našoj žalosti i tješili nas.

Neka je svima vječita naša harnost a od Boga plaća:

Drniš, 5. studenoga 1914.

Marija udova Dugača.

Remington Standard

Jedan milijun pisaaćih strojeva

u porabi.

Model X i XI.

BEZ KONKURENCIJE

Podpuno

amerikansko pokućstvo

GLOGOWSKI & Co. - TRST

Piazza della Borsa No. 14 i kat
Telefon br. 17-70.

BAČAVA

rabljenih, zdravih, u izvrsnom stanju, uz umjerenu cijenu, od 3 do 30 stotara, ima na prodaju kod potpisnoga.

Zlarin — Šime Marin

posjednik, trgovac.

KONJ

dobar, prodaje se. Obavijesti daje uprava našega lista.

MODE SALON

Marija Dundić
ŠIBENIK

Daje na znanje da ima veliki izbor šešira i nakita najnovije vrsti za gospođe i gospođice. Novosti za zimsku sezonu.

Prima popravke uz najumierenije cijene. 9-10

VELIKA ZLATARIJA GJ. PLANČIĆ

Vis - Starigrad - Velaluka

ŠIBENIK.

Kupuje staro zlato i srebro uz najpovoljnije cijene.

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“
CENTRALA U TRSTU
Via della Cassa di Risparmio 5
(Vlastita kuća).

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor
Ljubljana — Metković — Opatija
Šibenik — Spļjet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno ve-resijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice unovčuju se kod

Jadranske Banke u Trstu i svih njezinih podružnica.

Dionička glavnica K 8,000,000. — Pričuva K 7,000,000.

Uložne knjižice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te de- viza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vućenju. — Žiro račun i tekući račun. — Unovčivanje mjenica, dokumenata, odre- zaka i izvućenih vrijednosnih papira. — Kre- ditna pisma, čekovi, vaglja, napunice. — Pre- dajmovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srećke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjeres. — Pretinzi (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretincama može držati svakovrsne vrijednosti.

KNJIGOVEŽNICA
u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

HRVATSKE ZADRUŽNE
TISKARE U ŠIBENIKU

VEUZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTE UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA- DAJUĆE RADNJE. CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati ćeš pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40% Kalijevom soli ili kainitom
15-16% Kalciumcianamidom
16-21% Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod podpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zani- manicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cijenije od istoga.

Ova gnojiva dobivaju se izključivo kod podpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpačavao, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. — Šibenik.
(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).

PIO TERZANOVIĆ
TRGOVAC - ŠIBENIK

VELIKA ZALIHA

Rukotvorina, Odiela, Cipela

Galice, sumpora i gume prve svjetske tvornice

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA
ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM
(Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBOVJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRTNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBCINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBOVJA

Najprikladniji dar za svaku prigodu jest

INGEROV ŠIVAČI STROJ

kojim se može šivati, vezti i vrpsti.

Singer Comp. šivači strojevi

dioničko društvo
ŠIBENIK, Glavna ulica.